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Abstract. In today’s environment, when economic decisions are made based on large amounts of 
data, and risks and uncertainties are increasing, the lack of timely, reliable and analytically sound 
information can lead to ineffective development strategies, loss of competitiveness and deterioration 
of the economic situation in the country. 
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Анотація. У сучасних умовах, коли економічні рішення приймаються на основі великих обсягів 
даних, а ризики та невизначеності зростають, відсутність своєчасної, достовірної та 
аналітично обґрунтованої інформації може призвести до неефективних стратегій розвитку, 
втрати конкурентоспроможності та погіршення економічної ситуації в країні. 
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Складні умови глобалізації економічних процесів, євроінтеграційний вектор 

розвитку України, негативні впливи світової фінансової кризи, що ускладнюють 
ведення бізнесу на території України, диктують необхідність створення та розвитку 
системи інформаційної підтримки стратегічного управління національною 
економікою, надаючи даній науковій проблематиці особливої актуальності.  

Наростання диспропорційності й нерівномірності світових бізнес-процесів, 
диференціація у рівнях розвитку держав внаслідок посилення нееквівалентності 
міждержавного обміну, свідоме обмеження державами-технологічними лідерами 
дифузії технологічних здобутків та загострення конкурентної боротьби за 
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фактори виробництва і розподіл світових ринків є об’єктивними реаліями 
сьогодення. Здобутки і прогалини глобалізації диференційовано екстраполюються 
на національне підґрунтя в залежності від рівня конкурентоспроможності і 
стійкості національних економік, що визначається ефективністю державного 
менеджменту [1, С. 14]. 

Складні умови глобалізації економічних процесів, що характеризуються 
зростаючою взаємозалежністю національних економік та гострою конкуренцією 
на світових ринках, євроінтеграційний вектор розвитку України, який вимагає 
суттєвої адаптації економічної системи до вимог Європейського Союзу, а також 
негативні впливи світової фінансової кризи, що продовжують ускладнювати 
ведення бізнесу на території України, диктують нагальну необхідність створення 
та розвитку ефективної системи інформаційної підтримки стратегічного 
управління національною економікою, надаючи даній науковій проблематиці 
особливої актуальності. Інформаційна підтримка стратегічного управління 
повинна охоплювати широкий спектр аспектів, включаючи аналіз 
макроекономічних показників, прогнозування економічного розвитку, оцінку 
інвестиційного клімату, моніторинг ринків товарів та послуг, виявлення та 
оцінку ризиків, а також аналіз впливу зовнішніх факторів на національну 
економіку. Наприклад, для ефективного управління інвестиційним кліматом 
необхідно не лише збирати статистичні дані про обсяги інвестицій, але й 
аналізувати фактори, що впливають на інвесторів, такі як політична стабільність, 
правова система, рівень корупції, податкова політика, доступність фінансування 
та якість інфраструктури. Органи державної влади, згідно їх функцій, приймають 
активну участь в управлінні інвестиційним кліматом України на різних рівнях [2, 
С. 12]. Це проявляється у розробці та впровадженні законодавчих актів, 
спрямованих на залучення інвестицій, створенні сприятливих умов для ведення 
бізнесу, захисті прав інвесторів та боротьбі з корупцією. Наприклад, 
Міністерство економіки України розробляє стратегії розвитку інвестиційного 
клімату, проводить аналіз інвестиційних ризиків та пропонує заходи щодо їх 
мінімізації. Державна служба інвестицій та інновацій України відповідає за 
залучення іноземних інвестицій, надання інформаційної підтримки інвесторам 
та сприяння реалізації інвестиційних проєктів. Міністерство юстиції України 
забезпечує захист прав власності та сприяє розвитку конкурентного середовища. 
Крім того, органи місцевого самоврядування відіграють важливу роль у 
створенні сприятливого інвестиційного клімату на регіональному рівні, 
пропонуючи інвесторам пільги, знижки та інші стимули. Ефективна координація 
зусиль усіх органів державної влади є ключовим фактором успішного управління 
інвестиційним кліматом та залучення інвестицій в економіку України.  
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В основі процесу управління інвестиційним кліматом в економіці держави 
фундаментальними є дві складові, тісно взаємопов’язані та взаємозалежні між 
собою. Їх ефективна взаємодія є запорукою привабливості країни для інвесторів 
та забезпечення сталого економічного розвитку. 

1) Інвестиційна політика держави: ця складова представляє собою чітко 
сформульовану сукупність заходів, стратегій та нормативно-правових актів, що 
направлені на формування сприятливих умов для інвестиційного клімату з 
метою залучення капіталу, стимулювання інновацій та забезпечення соціального 
ефекту від здійснення процесу інвестування.  

2) Моніторинг та контролінг інвестиційного клімату: ця складова є 
невід’ємною частиною всіх етапів процесу розробки інвестиційної політики та 
реалізації інвестиційних проєктів.  

Результати моніторингу та контролінгу використовуються для коригування 
інвестиційної політики, розробки нових інструментів стимулювання інвестицій 
та покращення інвестиційного клімату в цілому. Тому, рейтингові позиції і 
відповідні економічні показники є не менш важливими, ніж при проведенні 
оцінки на макрорівні, а саме:  

− детальний та покроковий моніторинг системи економічних показників та 
інтегральних оцінок;  

− побудова та розширений аналіз системи економічних показників;  
− прогнозування показників рівня інвестиційної привабливості регіонів держави;  
− пошук шляхів активізації залучення інвестиційного капіталу з метою підвищення 

рівня інвестиційної привабливості регіонів держави [3].  
Таким чином, ефективне управління інвестиційним кліматом вимагає комплексного 

підходу, що поєднує в собі чітко сформульовану інвестиційну політику, постійний 
моніторинг та контролінг, а також готовність до адаптації змінних умов оточуючого 
економічного середовища. 
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